



又是一个文旅打卡地 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

北书房·新华诗歌书店阅读空间近日揭牌

长春人民大街历史建筑焕发新生机

把诗歌书店搬进历史建筑，市民游客可以一边品读诗书，一边感受历史韵味……近日，北书房·新华诗歌书店阅读空间在伪满时期的满铁图书馆旧址揭牌，这栋承载着历史记忆的文物建筑，经过精心改造，不仅保留了原有的风貌，更融入了现代设计理念，成为吉林省首家专业诗歌书店，焕发出新的生机与活力。

满铁图书馆旧址的古朴典雅建筑风格与诗歌的韵味相得益彰，书店内部装饰温馨古朴，书架上陈列着古今中外的经典诗歌著作，从《诗经》《楚辞》到唐诗宋词，从李白、杜甫到普希金、泰戈尔，当然也少不了诸多当代优秀诗作……在这里，读者可以静下心来，品一杯香茗，读一首好诗，让思绪在诗歌的海洋中遨游，让思想在诗歌的世界里找到共鸣。

据工作人员介绍，满铁图书馆旧址见证了长春的历史变迁，如今新华诗歌书店在此成立，是历史与现代的交融，更是文化的传承与创新。在这里，读者可以品味经典诗歌，感受诗词的魅力，领略古今中外不同文化艺术的风采。下一步，北书房·新华诗歌书店还将以诗歌为媒介，通过举办诗歌朗诵会、诗歌创作讲座、文化体验活动等形式，打造一个集阅读、交流、创作、体验于一体的文化空间，为读者提供丰富多样的文化体验和艺术普及服务，让诗歌文化在新时代焕发出新的生机与活力。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



陈设带有历史感



古朴的阅读空间



文创作品



内部装饰温馨



古朴典雅的风格

一份特殊的“年货” 将“平安福”送回家



大家一起合影 抚松边境管理大队供图

“快，我们也去领上一份‘平安福’！”近日，长白山万达国际度假区热闹非凡，一团喜气。原来，白山边境管理支队漫江边境检查站的民警们正在这里为景区游客发放“年货”，热烈喜庆的氛围吸引了不少过往游客前往围观，寓意好、实用方便且兼具警营特色的“年货”更是受到了大家的青睐。

春节临近，为进一步提高景区游客对边境法律法规和景区烟花燃放工作的知晓率和参与度，切实提升游客的反诈骗防骗能力，漫江边境检查站开展了以“警营‘年货’大放送，‘平安福’领回家”的宣传活动。

活动期间，民警们就为游客们精心准备“年货”大礼包，每份“年货”由一份平安福、一盒边境法律法规宣传纸巾盒、一本反诈宣传册构成。游客们都很高兴地说，“这是好彩头，我们要领回去，警察送的‘福’字儿更能保平安！”活动现场其乐融融，热闹非凡。平安不止于数据，关键看游客、群众实实在在的安全感、获得感和幸福感。

漫江边境检查站将以保障“平安春节”为契机，进一步深化“警企融合”，积极推动“警企融合”落到实处、服务实战、发挥实效，把“平安前哨”工程真正推进到基层一线，努力打造更安全、更有序、更干净的景区环境。

孙志强 李洁 城市晚报全媒体记者 吕闯

小年赶大集 氛围拉满



热闹赶大集 延长才 摄

22日是北方地区的传统小年，小年是春节的序曲，吉林天桥岭林区人的年味，从小年开始越来越浓，满街的流光溢彩率先传达了年味。

赶大集是中国人独有的热闹，而当大集与小年相遇，这份热闹更是在浓浓的年味和节日的喜庆气氛中达到了高潮。1月22日，北方的小年，天桥岭大集热闹非凡，大集上熙熙攘攘，家家户户都来采购过年物资。

赶年集、置办年货是林区人过年必不可少的重要环节。“走，赶年集去！”不逛大集，怎么能算过年呢？春联、红灯笼、中国结、“福”字、坚果、水果、肉食品等集市上的商品琳琅满目、一应俱全。叫卖声、吆喝声此起彼伏，浓浓年味扑面而来，如今日子过得越来越好，吃的穿的样样备齐，赶大集，买不买东西已不重要，重要的是赶集过程，是感受过年的热闹，新春的喜悦，与陪同家人一同置办年货的幸福。

伴随着层层蒸汽，香喷喷、热腾腾的猪头肉、血肠出锅，扑鼻而来的香气，蒸出蛇年幸福味，让年味儿好似更浓了。

贴对联、“福”字是春节的仪式感，大红的装饰一旦上了墙，年味就来了，以及饱含吉祥寓意的新春摆件、“福”字贴纸，现场顾客们统统安排上！“甜甜圆圆过新年，每年春节，客厅茶几上的零食少不了，提前买好各种糕饼坚果，满满当当摆好一桌是林区人从儿时起就有的春节记忆。桃酥、蛋黄酥、绿豆糕等传统小点心，回味童年，还有各式各样的坚果零食。”有顾客开心地说。

“红红火火过大年”的喜悦，洋溢在赶集的每个人的脸上。每个人手中满满当当的年货，随处可见的红彤彤的元素，都让人感叹，走进大集，便与年味扑了个满怀。如果你还没有感受到年味，那就来天桥岭大集逛逛吧！

城市晚报全媒体记者 吕闯